
نام و نام خانوادگی :

دهم تجربی پایه تحصیلی : 

فیزیک فصل2)ویژگی های فیزیکی مواد( نام درس :

فشار در مایعات به کدام عامل بستگی ندارد؟1

شتاب جاذبه4مساحت کف ظرف3ارتفاع مایع2چگالی مایع1

فشار هوا در پایین یک برج ۲‏۰‏۱‏ کیلوپاسکال و در بالای برج ۹۸‏ کیلوپاسکال اندازه‌گیری شده است. با فرض چگالی هوا به2

، ارتفاع برج چند متر است؟  میزان 

۰‏۰‏۴‏۰4‏۵‏۲‏۰3‏۰‏۶‏۰2‏۵‏۳‏1

در شکل زیر، جرم وزنه ۵‏ کیلوگرم و فشار هوا  و چگالی مایع  است. فشار کل در عمق ۰‏۲‏ سانتی‌متری3

) مایع، چند کیلوپاسکال است؟ )سطح مقطع ظرف 

1234

نیروی وارد به  از سطح جسمی در عمق ‌آب دریا  است. اگر چگالی ‌آب دریا  و فشار ‌آب در4

) سطح دریا  باشد، جسم در عمق چند متری قرار دارد؟ )

۰‏۲‏۱‏۰4‏۱‏۲‏۰3‏۴‏۳‏۰2‏۳‏۴‏1

اتم‌های جسم جامد را عمدتاً نیروهای ....... کنار هم نگه می‌دارند.5

مغناطیسی4الکتریکی3هسته‌ای2دگرچسبی1

یک کاغذ بر روی ‌آب شناور است. اگر مقداری صابون مایع به ‌آب بیفزاییم در ‌آب فرو می‌رود به علت ‌آن است که .......6

نیروی دگرچسبی بین مولکول‌های ‌آب و صابون افزایش می‌یابد.1

با افزودن صابون مایع، کشش سطحی ‌آب کم می‌شود و کاغذ غرق می‌شود.2

نیروهای هم‌چسبی مولکول‌های ‌آب افزایش می‌یابد.3

صابون مایع در کاغذ نفوذ کرده و ‌آن را سنگین می‌کند.4

در شکل زیر اگر جرم پیستون را ۵‏ برابر کنیم، اختلاف فشار نقاط  درون مایع چگونه تغییر خواهد کرد؟7
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پنج برابر می‌شود.2تغییر نمی‌کند.1

کمتر از پنج برابر می‌شود.4بیشتر از پنج برابر می‌شود.3

نیروی وارد بر سطوح خارجی مکعبی به ضلع  در عمق ۰‏۲‏۱‏ متری ‌آب دریا چند نیوتن است؟8

1234

زیردریایی در عمق ۰‏۲‏۲‏ متری ‌آب دریا غوطه‌ور است. نیروی وارد به پنجره‌ای به‌طول  و عرض ۵‏۱‏ سانتی‌متر بر بدنه9

زیردریایی چند نیوتن است؟ 

1234

اگر جسمی کاملاً در مایعی فرو رفته و در حال تعادل باشد، کدام گزینه زیر در مورد ‌آن، درست است؟10

ته‌نشین شده است.2در حالت تعادل گرمایی است.1

در حالت ذوب شدن است.4غوطه‌ور شده است.                        3

در مکانی که فشار هوا ۶‏۷‏ سانتی‌متر جیوه باشد، فشار در عمق ۲‏۷‏۲‏ سانتی‌متری ‌آب رودخانه چند سانتی‌متر جیوه است؟11
)چگالی ‌آب و جیوه، به ترتیب ۰‏۰‏۰‏۱‏ و ۰‏۰‏۶‏۳‏۱‏ کیلوگرم بر متر مکعب است.(

۶‏۹‏۹4‏۶‏۳3‏۷‏۷2‏۳‏1

با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه در مورد فشار شاره درست است؟12

1234

علت افزایش حجم حباب ‌آب در حرکت از عمق به سطح، کدام گزینه است؟13

کاهش کشش سطحی حباب2کاهش فشار بر محیط حباب1

تغییر جرم حباب در نزدیکی سطح ‌آب4افزایش چگالی در عمق ‌آب3

فشار یک مایع بر کف ظرف حامل ‌آن  است. این فشار چند کیلوپاسکال است؟14

۵‏۶‏۵4‏۳‏۵3‏۷‏۷2‏۵‏1

15....... هر چه کشش سطحی مایعی بیشتر باشد، وزن قطره‌هایی که از قطره‌چکان می‌چکد
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فشار در عمق مایعات، طبق رابطه‌ی  با چگالی و شتاب جاذبه و عمق رابطه‌ی مستقیم دارد و1
به مساحت کف ظرف  بستگی ندارد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.3

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نیروی بین اتم‌ها مطالعه شود.5
عامل اصلی نگه داشتن اتمهای جسم جامد در کنار هم، نیروهای الکتریکی هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6
با اضافه شدن ناخالصی در ‌آب، ‌آب در کاغذ نفوذ می‌کند و با افزایش چگالی در ‌آب غرق می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. اختلاف فشار تغییری نمی‌کند، چون افزایش جرم پیستون باعث افزایش فشار مساوی دو نقطه‌ی  و 7
شده و اختلاف فشار ‌آن‌ها ثابت می‌ماند.
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کمتر می‌شود.2بیشتر می‌شود.                        1

ابتدا کم و سپس بیشتر می‌شود.4تغییر نمی‌کند.                        3

فشار ناشی از یک مایع در عمق  متری برابر  است. چگالی مایع چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟16

1234

در هریک از سه ظرف مقابل، ۳‏ لیتر از یک مایع می‌ریزیم. فشار در کف کدام ظرف بیشتر است؟17

B‏C2‏1

در هر سه ظرف مساوی است.A4‏3

وقتی‌که در یک لوله U‏ شکل دو مایع وجود دارد، مایعی که چگالی ....... دارد ارتفاع ....... دارد.18

بیشتری - کمتری2کمتری - کمتری                        1

کمتری - مساوی با مایع دیگر4بیشتری - بیشتری                        3

کدام رابطه نیروی وارد از ظرف مایع به کف ظرف حامل ‌آن را نشان می‌دهد؟19

1234

در یک لولهٔ استوانه‌ای که مساحت قاعدهٔ ‌آن  است، ۲‏۷‏۲‏ گرم جیوه و ۴‏۴‏۵‏ گرم ‌آب می‌ریزیم. فشار در ته لوله چند20

پاسکال می‌شود؟ 
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.9
اول فشار کل در عمق ۰‏۲‏۲‏ متری:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر جسمی کاملاً در مایعی فرو رفته و در حال تعادل باشد، در مایع غوطه‌ور است.10

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.11

حال برای فشار کل:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.13
کاهش فشار ‌آب که با کاهش عمق قرار گرفتن حباب صورت می‌گیرد، سبب افزایش حجم حباب ‌آب می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با افزایش کشش سطحی، حجم قطره‌ها افزایش می‌یابد و وزن ‌آن‌ها با افزایش جرم افزوده می‌شود.15
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        16

چون در معادله فشار مایع به17 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع مایع در ظرفی که مساحت کف ‌آن کمتر است )C‏( بیشتر می‌شود
کف  به دلیل h‏ بیشتر، فشار در کف ظرف c‏ بیشتر خواهد بود.

نکته: نیروی وارد به کف ظرف‌ها برابر است چون هرچه فشار کمتر باشد در عوض مساحت کف بیشتر خواهد بود و طبق رابطهٔ
 نیروهایی برابر از طرف مایع به کف ‌آن‌ها برابر می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در لوله‌های U‏ شکل حامل دو نوع مایع مخلوطنشدنی، ارتفاع مایعی که چگالی کمتری دارد، بیشتر از18
مایعی است که چگالی بیشتری دارد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                        19

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.20
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فشار در عمق مایعات، طبق رابطه‌ی  با چگالی و شتاب جاذبه و عمق رابطه‌ی مستقیم دارد و1
به مساحت کف ظرف  بستگی ندارد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.2

                        

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.3

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. نیروی بین اتم‌ها مطالعه شود.5
عامل اصلی نگه داشتن اتمهای جسم جامد در کنار هم، نیروهای الکتریکی هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6
با اضافه شدن ناخالصی در ‌آب، ‌آب در کاغذ نفوذ می‌کند و با افزایش چگالی در ‌آب غرق می‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. اختلاف فشار تغییری نمی‌کند، چون افزایش جرم پیستون باعث افزایش فشار مساوی دو نقطه‌ی  و 7
شده و اختلاف فشار ‌آن‌ها ثابت می‌ماند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.8
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۶

١۰
−۴

١۰
۴

1



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.9
اول فشار کل در عمق ۰‏۲‏۲‏ متری:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اگر جسمی کاملاً در مایعی فرو رفته و در حال تعادل باشد، در مایع غوطه‌ور است.10

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.11

حال برای فشار کل:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.13
کاهش فشار ‌آب که با کاهش عمق قرار گرفتن حباب صورت می‌گیرد، سبب افزایش حجم حباب ‌آب می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با افزایش کشش سطحی، حجم قطره‌ها افزایش می‌یابد و وزن ‌آن‌ها با افزایش جرم افزوده می‌شود.15

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        16

چون در معادله فشار مایع به17 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ارتفاع مایع در ظرفی که مساحت کف ‌آن کمتر است )C‏( بیشتر می‌شود
کف  به دلیل h‏ بیشتر، فشار در کف ظرف c‏ بیشتر خواهد بود.

نکته: نیروی وارد به کف ظرف‌ها برابر است چون هرچه فشار کمتر باشد در عوض مساحت کف بیشتر خواهد بود و طبق رابطهٔ
 نیروهایی برابر از طرف مایع به کف ‌آن‌ها برابر می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در لوله‌های U‏ شکل حامل دو نوع مایع مخلوطنشدنی، ارتفاع مایعی که چگالی کمتری دارد، بیشتر از18
مایعی است که چگالی بیشتری دارد.
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F = PA

1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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